
Anfrage 

der Abgeordneten Andreas Kollross, Genossinnen und Genossen 

An den Bundeskanzler 

betreffend Flugreisen seit Jänner 2023 

71.000 Euro für rund 15.000 Flugkilometer, so viel hat das Bundeskanzleramt laut 

einem Bericht von oe241 für vier Flüge allein im April ausgegeben. Bezahlt wurde 

damit die Afrikatour des Bundeskanzlers samt seiner 14-köpfigen Delegation. 

Gechartert wurde dafür extra eine eigene Boeing 737-800 der tschechischen Airline 

Smartwings. Grund für diesen Aufwand ist laut Angaben des Bundeskanzleramtes die 

Nicht-Durchführbarkeit mit Linienflügen gewesen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1. Wie hoch waren die Flugkosten für die viertägige Afrika-Reise nach Angola, 

Ghana und Ägypten (inkl. aller zusätzlichen Kosten wie VIP-Lounge, 

Verpflegung etc.)? 

2. Wie hoch waren die Gesamtkosten des Bundeskanzleramtes für die 

viertägige Afrika-Reise? 

3. Wie viele Personen des Bundeskanzleramtes und wie viele weitere Personen 

(aus anderen Ministerien, Journalist*innen, weitere Personen) haben Sie auf 

ihrer viertägigen Afrika-Reise begleitet? (Bitte auch um Aufzählung nach 

Zugehörigkeit/Funktion) 

a. Wurden die gesamtes Kosten Ihrer Begleitpersonen vom 

Bundeskanzleramt übernommen? 

b. Wie hoch waren die Kosten für Ihre Begleitpersonen? 

4. Wie hoch waren die Gesamtkosten für Flugreisen seit Jänner 2023 in Ihrem 

Ressort? 

1 https://www.oe24.at/ oesterreich/politik/parteien/ a ufregu ng-u m-afrika-reise-so-viel-kostet-ka nzler-jet
wirklich/553599853 
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5. Zu welchem Zweck wurden die Flugreisen seit Jänner 2023 durchgeführt 

(Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, 

Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

6. Wie viele Flugreisen wurden seit Jänner 2023 Ihrerseits durchgeführt (Bitte 

um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse 

und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

7. Wie viele Flugreisen wurden seit Jänner 2023 von allfälligen 

Staatssekretär*innen des Bundeskanzleramts durchgeführt (Bitte um 

Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und 

einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

8. Wie viele Flugreisen wurden seit Jänner 2023 von Mitarbeiter*innen Ihres 

Kabinetts durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

9. Wie viele Flugreisen wurden seit Jänner 2023 von Sektionsleiter*innen oder 

Generalsekretär*innen durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, 

Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der 

Flugreisen)? 

1 O. Wie viele Flugreisen wurden seit Jänner 2023 von weiteren Mitarbeiter*innen 

des Bundeskanzleramts durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, 

Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der 

Flugreisen)? 

11. Wie hoch waren die Umbuchungs- und Stornierungskosten für Flugreisen seit 

Jänner 2023 in Ihrem Ressort (Bitte um Aufl istung nach geplantem Datum, 

Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der 

Flugreisen)? 

12. Wie hoch waren die Kosten für Sonderservices bei Flugreisen seit Jänner 

2023 in Ihrem Ressort (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft und Art des Services)? 
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